2025年11月1日

农历乙巳年九月十二 星期六 [今日 4 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第 15885 期 中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会 发展第十五个五年规划的建议〉的说明》

新华社北京 10 月 31 日电 11 月 1 日出版的第 21 期 《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平的重要文章《关于〈中共中央关于制定国民经 济和社会发展第十五个五年规划的建议〉的说明》。

习近平指出,制定中长期规划指导经济社会发展,是我 们党治国理政的一种重要方式。研究制定好"十五五"规 划,对于推动我国经济社会持续健康发展,为如期基本实 现社会主义现代化奠定更加坚实的基础,具有重大意义。

《建议》稿准确把握"十五五"时期党和国家事业发展所 处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变 化,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而 上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署, 体现了续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇 章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将 对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

新华社韩国庆州 10 月 31 日电 当地时间 10 月 31 日下

习近平指出,当前,国际形势变乱交织,世界正站在新的 十字路口,何去何从将深刻影响世界未来。各方要展现远见 和担当,作出符合亚太人民期待、经得起历史检验的抉择。历 史昭示我们,人类命运休戚与共,霸权主义只会带来战乱和 灾难,公平正义才是促进世界和平与发展的重要保障;对抗

午,国家主席习近平向在韩国庆州举行的亚太经合组织工商 领导人峰会发表题为《发挥亚太引领作用 共促世界发展繁

对立只会带来隔阂和动荡,合作共赢才是越走越宽的人间正

道;单边主义只会带来割裂和倒退,多边主义才是应对全球

边主义的践行者。中方相继提出共建"一带一路"倡议和全

球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,

为解决当今世界突出问题贡献了中国智慧和中国方案。明年

中国将第三次担任亚太经合组织东道主,期待同各方携手构

立,以促进贸易和投资自由化便利化、支持经济增长和繁荣

为目标宗旨。各方应该重温初心,以更具活力和韧性的亚太

富,都有平等参与国际事务的权利。坚持共同、综合、合作、

以规则为基础的多边贸易体制,加强团结协作,维护全球产 业链供应链稳定畅通,推进区域经济一体化和亚太自由贸易

亚太经济体多样性突出的特点,促进优势互补,共同做大亚 太合作蛋糕,形成各国相互成就、共同发展的合作格局。

2030年可持续发展议程,加大对发展中经济体支持,更好弥合 发展鸿沟,不断增进人民福祉,促进亚太全体人民共同富裕。 习近平强调,多年来,中国一直是世界经济增长的主要贡

献者。"十四五"期间,中国经济实现5.5%左右的平均增速, 对全球经济增长的贡献率稳定在30%左右。中国是唯一举办

国家级国际进口博览会、持续向全世界开放市场的发展中国 家,市场空间大、成长预期好,能够为全球工商界提供更多发 展机遇;中国促进各类所有制企业公平竞争、竞相发展,外资 准人负面清单已经减至29项,制造业领域已经实现"清

零",服务业将继续扩大开放,是全球公认最安全的国家之

一,能够为全球工商界提供良好营商环境;中国积极发展未

来产业、壮大新兴产业、升级传统产业,绿色化、数字化、智能

化加快发展,创新势能正持续转化为经济动能,能够为全球

工商界提供宽广创新舞台;中国协同推进降碳、减污、扩绿、

增长,建成全球最大的可再生能源体系、最大最完整的新能

源产业链,能够为全球工商界提供绿色增长条件。中国是全

球工商界理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与

凡遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

者、潮流的引领者。希望大家继续发扬开拓进取、开放创新、

坚韧不拔的企业家精神,共促亚太增长和繁荣,为开创亚太

习近平指出,亚太工商界是时代的先行者、变革的开拓

可持续的安全观,通过对话协商解决分歧和争端。

区建设,为全球经济增长贡献亚太力量。

习近平指出,亚太经合组织因应经济全球化浪潮而创

一是带头维护和平稳定。坚持各国无论大小、强弱、贫

二是带头实行开放融通。坚定维护以世贸组织为核心、

三是带头坚持合作共赢。秉持和而不同理念,充分发挥

四是带头促进普惠包容。坚持以人为本,全面落实联合国

建亚太共同体,为亚太乃至世界和平与发展注入新动力。

合作为世界作出突出贡献。

习近平强调,中国始终是现行国际秩序的维护者、真正多

(下转02版)

习近平出席亚太经合组织第三十二次 领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社韩国庆州 10 月 31 日电 当地时间 10 月 31 日上午,亚太经合组 织第三十二次领导人非正式会议第一 阶段会议在韩国庆州和白会议中心举 行。国家主席习近平出席会议并发表 题为《共建普惠包容的开放型亚太经 济》的重要讲话。

习近平抵达会场时,韩国总统李在

习近平在讲话中指出,亚太经合组 织成立30多年来,引领亚太地区走在 全球开放发展前列,助力亚太成为全 球经济最具活力的地区。当前,世界百 年变局加速演进,亚太地区发展面临 的不稳定不确定因素增多。越是风高

浪急,越要同舟共济。各方要坚守亚太 经合组织促进经济增长、增进人民福 祉的初衷,坚持在开放发展中分享机 遇、实现共赢,推进普惠包容的经济全 球化,构建亚太共同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。践行 真正的多边主义,提高以世界贸易组 织为核心的多边贸易体制的权威性和 有效性,推动国际经贸规则与时俱进, 更好保障发展中国家正当权益。

二是共同营造开放型区域经济环 境。持续推进贸易和投资自由化便利化, 深化财金领域合作,稳步推进区域经济 一体化进程,推动彼此对接、融合共进,

为亚太自由贸易区建设聚势汇能。

三是共同维护产业链供应链稳定 畅通。坚持"拉手"而不是"松手"、 "延链"而不是"断链",积极寻找更 多利益契合点,支持供应链开放发 展。不断做实做细硬联通、软联通、心 联通,进一步夯实亚太地区开放发展

四是共同推进贸易数字化绿色化。 充分发挥数字技术对跨境贸易的促进 作用,破除各种绿色壁垒,拓展绿色产 业、清洁能源和绿色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。坚持 以人民为中心的发展理念,着力解决 发展不平衡问题,推动经济全球化更

加包容、更可持续,更好惠及地区全体 人民。中方同各方合作推进高质量共 建"一带一路",致力于同各国共同发 展、共享繁荣。

习近平强调,中国始终坚持对外开 放的基本国策,以实际行动推动建设 开放型世界经济。中共二十届四中全 会通过了关于制定"十五五"规划的 建议。中方将以此为契机,进一步全面 深化改革,坚定不移扩大高水平对外 开放,不断以中国式现代化新成就为 亚太和世界提供新机遇。

会议由韩国总统李在明主持,主题 为"建设可持续的明天"。

王毅参加上述活动。

加力推动项目建设提速增效

沈峻峰调研重大产业项目建设推进情况

- 详见 02 版

何以为汉·和合共生

第三届汉文化论坛将在徐州举行

本报讯 (记者张瑾 闫琦)11月4 日至5日,第三届汉文化论坛将在徐州 举行。本届论坛由徐州市委、徐州市人 民政府主办,徐州市委宣传部、江苏师 范大学、现代快报社承办。70多位顶尖 学者、文化名家、领军人才将齐聚彭城, 共溯汉文化之源,共话汉文化之兴。

本届汉文化论坛主题为 "何以为 汉·和合共生",由一个主论坛和四个 分论坛构成。汉文化作为中华文明的 瑰宝,蕴含了中华优秀传统文化的博 大精深,凝聚了中华儿女灵魂深处的 文化认同,是徐州最深厚的文化软实

秋深意浓,彭城锦绣。时光的画

一年一度的读者嘉年华如期而至。 这份与城市相约二十余载的温暖记

卷徐徐展开,铭刻着奋斗者的足迹, 见证着这座城市的日新月异。

忆,早已成为一场双向奔赴的"青春" 盛会。11月1日至2日,"记录时代服

务人民"2025 徐报集团读者嘉年华在

徐州艺术馆门前广场盛大启幕,续写

站在时代潮头回望,每一个徐报人

这答案,藏在泛黄的报页里,浸在

鲜活的镜头中,写在千万读者的期待

里。青春,不是年龄,是姿态——在建

设一流新型主流媒体的坐标轴上,徐

州报业传媒集团以无畏之姿, 重新定

媒体与读者之间的青春故事。

义青春的意义。

都在思索:何为青春?青春何为?

力。同时,汉文化作为江苏"吴韵汉 风"文化特质的重要组成部分,是江苏 省探索中华民族现代化文明建设的重 要文化资源。徐州作为两汉文化的发 祥地和集萃地,历史底蕴深厚博大,文 化遗址遗存灿烂。因此以"何以为汉· 和合共生"为主题,开展学术研究和讨 论,可以为研究中华文明形成与发展、

主论坛主旨演讲环节由南京大学 人文社会科学高级研究院院长徐兴无 主持,中国作家协会书记处书记胡邦 国人民大学荣誉一级教授、西北大学 历史学院教授王子今, 华东师范大学 政治与国际关系学院教授约瑟夫·格 雷戈里·马奥尼,全国工程勘察设计大 师冯正功等5位专家进行发言。

四个分论坛和主论坛相辅相成,各

具特色。分论坛一:"大汉天声——汉文 化与中华优秀传统文化的数智传播", 路径;分论坛二:"大汉文章一 汉文化传承与现代城市更新",

市灵魂;分论坛三:"汉风远扬——汉文 化与世界文明的融通互鉴",着眼于汉 文化与世界文明的融通互鉴,彰显中华 文化的开放与包容;分论坛四:"汉家 陵阙——狮子山楚王陵发掘 30 周年暨 汉王陵的考古成就",系统回顾狮子山 楚王陵发掘成果的同时,对汉代王陵的 考古成果进行梳理。 (下转 04 版)



徐报正青春,我们向未来

—— 2025 徐报集团读者嘉年华正式开启

本报记者 梁梦雨 李莎莎

青春何为 引吭时代强音,照亮 前行之路

青春,是生命最炽热的火焰。青春 之志当如炬火,穿透重重迷雾,照亮前 行的方向。

青春何为?

青春当擎炬而往,不为浮云遮眼, 铭记时代的每一次脉动。

以变革破题,用创新开路。徐报的 青春,是传承中的创新,铭记中的前行。 1948年12月10日,《徐州日报》 前身《新徐日报》创刊。

从一支笔开始,一字一句地记 录城市变迁。它写过煤矿工人额 头的汗珠,见证老工业基地发展的 坚韧; 它记过街巷里弄的烟火,描 摹寻常百姓的生活;它追过建设者 的 脚 步 , 定 格 徐 州 产 业 转 型 的 每

后来,这支笔越写越有力:它记录 徐州经济腾飞时企业车间的轰鸣,描 绘产业强市路上的创新图景;它勾勒 潘安湖上白鹭齐飞的生态之美,书写 文旅融合的盎然生机;它讲述王杰精 神穿越时空的回响, 让红色基因在字 里行间流淌。

岁月流转,这支曾经记录时代的 笔,变成了AI短视频、数字人播报、H5 交互等多种形态,可那炬火般的初心,

■我的"十四五"

和世界更加美好的未来汇聚强大合力。

睢宁县数据局企业服务中心帮办代办员刘再丰: 当好企业的"贴心管家"

本报记者 郝力 武佩剑 通讯员 高增

据局企业服务中心的一名帮办代办 员。"十四五"这五年,我亲历了"最 多找一人"政务服务集成改革从1.0 版到 2.0 版的深化。最直观的感受 是,我们为企业服务的方式变了—— 从过去零敲碎打的"单项服务",升 级为现在主动靠前、系统集成的"全 生命周期服务"。

政务服务改革之初,我们帮办代 办员就像"政策快递员",定期汇总 各部门的惠企政策,印成手册,再按 包挂企业名单挨家走访。当时,江苏 炎恩家具制造有限公司是我走访频 次最高的一家企业。这两年,随着服 务不断提升,我们不再满足于"送 到",更追求"读懂""用好"。通过 组织政策解读专享会,邀请像炎恩家 具这样有需求的企业参加,现场答 疑,推动更多惠企政策"免申即享", 让企业坐等政策上门、坐享红利。此 外,我们还借助综合性企业服务平台 为企业精准画像,实现政策的智能匹 配与推送;运用图文解读、视频辅导、 问答清单等方式,把晦涩的政策条文 变得通俗易懂、拿来即用。

服务体系的深化在 2.0 阶段尤为

我叫刘再丰,31岁,是睢宁县数明显。我们构建起"全方位服务、全流 程代办、全链条畅通、全系统评价"的 服务体系,织密"1+18+34+402"县镇村 三级联动帮办代办网络。这套体系在 2023 年服务炎恩家具时发挥了关键作 用。当时他们因法人代表、公章在外 地,无法开具急用的征信证明。通过我 们内部的快速协调机制, 我与徐州市 公共信用信息中心联动,以"事先办 理、材料后补"的方式,当天就解决了 难题。这正是服务模式从"企业跑腿" 到"企业坐等、代办员全科代办"的深 刻转变。企业负责人当时专门打来电 话致谢:"真是多亏了你,以前办这种 事不知要跑多少趟。'

> 畅通企业诉求渠道是 2.0 版的另 一大亮点。线上依托"综合性企业服务 平台""12345"热线,线下设立"代办 专窗",统一受理、转办,落实7个工作 日内办结机制,确保企业诉求"件件有 回应、事事有落实"。去年9月,炎恩家 具在办理不动产权证时遇到困难。我迅 速将诉求转至相关部门,并全程跟办催 办。更重要的是,我们通过"诉求归纳 总结",将这类问题纳入工业厂房遗留 问题绿色通道统一解决,最终帮助企业 顺利获得融资。 (下转02版)

10月30日,邳州红枫森林 公园的枫叶已经红遍, 进入最 佳观赏期。游客漫步在公园里, 游玩拍照两相宜, 仿佛置身于

一个绚丽的童话世界。 通讯员 高刚 刘兆富 摄



记录"千年古彭"的城市魅力 2025 "双城对望·交换秋天"(徐州行)举行

近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书